

【文薈篇】秋季祭典人物報導

## 修辦回中鄉

# 一生爲道的李林貴蘭壇主

李雪華 · 口述  
張尚瑩 · 採訪

編者按：基礎忠恕天定單位「大興中堂」李林貴蘭壇主高壽88歲，其女兒李雪華、李碧華二位前賢長年在道場搭幫助道，並於忠恕學院就讀。舉家於基礎海内外道場廣結善緣，足跡遍至香港、印尼、馬來西亞、澳洲等，其修辦道事跡詳見基礎雜誌82期（民國84年間）。林壇主於49年3月24日求道，50年4月24日清口當願，其先生「李世雄點傳師」接著於50年求道。林壇主求道後即刻度了很多人，兩夫妻一生都在修辦道，精進不懈。林壇主於5月28日歸空成道，其真人真事，印證大道的寶貴，今刊登與讀者前賢共勉。以下為李雪華學長（第一人稱口述）受訪內容。

### 預兆

媽媽在發生事情的三天前，妹妹（碧華）發覺媽媽那一陣子都在整理以往的照片：從他跟爸爸結婚、生子、當祖父母，進入道場修辦道，到海外香港、印尼、澳洲等國開荒。開荒這半個多世紀的歲月都是夫妻同行，父親今年已經高齡94歲了，兩人感情、道情甚篤。

因為過去子女幫父母照的相片都未分類整理，媽媽整理這些相片時，突然說：「要回顧人生的過程。」三

天前又告訴妹妹：「我有一對龍鳳手鐲，是你三嫂送我的生日禮物，我若歸空後，這對龍鳳手鐲，一只給你，一只給你大姊（雪華）。」事發前兩天，後學做生意打烊回來，吃中飯時，媽媽坐在旁邊一直看後學，後學問：「媽，你還沒吃飽嗎？」她回說吃飽了。我說：「你怎麼一直看我吃東西？」媽說：「怎樣，不能看喔？不然我回房間好了！」行徑頗奇怪，同樣在三天前，在客廳看電視時，妹妹用餘光知道媽媽已經看她很久了，



就轉過頭來說：  
「媽，妳是沒看過  
你女兒嗎？」媽媽  
回說：「看也不行  
喔！」

### 媽媽歸空以

後，我們一直回憶那些眼神是對我們的依依不捨呀！5月25日晚上，她不尋常地洗澡洗很久，只說「要洗乾淨一點。」她洗頭髮從來不吹乾，當天晚上洗好還特別吹乾頭髮，解讀說「吹一吹比較舒服。」母親節之前，媽媽要妹妹帶她去燙頭髮，妹妹說：「天氣熱把頭髮盤起來就好了。」她回說：「我要燙一燙比較漂亮。」這真是太不尋常！妹妹說：「我不帶妳去，妳叫妳兒子回來帶妳去燙。」媽媽於是跟弟弟講：「你明天就要帶我去燙，不然會來不及！」弟弟很孝順，隔天就上台北帶媽媽去燙頭髮，燙完頭髮媽媽還要染頭髮，我們勸阻：「電視報導說，染頭髮對眼睛不好喔！」媽媽還是覺得染一染比較漂亮。我們就說服她：「這樣比較自然，不要染啦！」媽媽回說：「好啊，我們也是從自然來的！」這一切的預兆，在當時我們都渾然未覺。

### 中風



△大興中堂。

5月26日

早上5點45分左右，媽媽獨自一人在房間睡覺，妹妹則睡在客廳沙發

上。突然間，媽媽發生腦中風，頓時喊不出聲音來，媽媽很有智慧，將妹妹固定在床邊為她準備好的茶水杯整個打翻，妹妹就被這清脆的聲響給驚醒了，趕到媽媽房裡，看到滿地都是碎片和在茶水裡，還打趣說：「媽，妳又把我那最貴的杯子打破喔！」媽媽說：「我爬不起來……！」妹妹發覺不對勁趕快叫人：「大姊大姊！快點，媽媽好像小中風……。」那時候媽媽還會講話，右手都還能動。馬上打119叫救護車，同時到中堂祈求活佛老師慈悲，因為老師在香港幫助後學道務非常大，有求必應。

不到兩分鐘救護車來了，妹妹在家裡照顧爸爸，後學送媽媽去醫院。到了救護車上，媽媽已經無法講話、也失去知覺、左手無力，並且患有心臟病及氣喘，呼吸困難，需帶氧氣罩，媽媽用右手在臉上劃圈然後一點，連續三次。問：「媽，妳要說什麼？」當時還悟不出她在表示什麼，她就失去力量了。



△李世雄點傳師（前排中）與香港道親合影。

到台北馬偕醫院，急救過程中，醫生表示可能很不樂觀。照完X光出來，顯現已經傷到腦幹，有血塊壓到說話神經，因此無法講話，另一血塊壓到呼吸道神經，因此不太能喘氣，醫生說可能要插管，並且要趕快開刀才能救她，但不敢保證，因為要轉送到淡水馬偕醫院由腦科醫師執刀。女兒無法做決定，還要等兩個兒子回來，分別打電話給大哥、弟弟，弟弟在台中，大哥在大陸，下午馬上趕回來。在等待親人回來、又分秒必爭的關鍵時刻，後學跟妹妹只能懇求上天慈悲……問醫生：「開刀之後，成功率有幾成？」醫生：「因為她有心臟病，說不定在開刀當中就歸空了。第二，因為已經傷到腦幹，且腦部已經有部分受損，開刀之後可能會變成植物人。」

弟弟一回來，聽到腦科醫師說

明，認為：「不用等哥哥回來，媽媽最愛漂亮，開刀又無法復原，變成了植物人，大家都痛苦。決定不開刀了，能拖多久就拖多久！」子孫和道親都趕到加護病房探望，妹妹說：「媽媽，妳不會講話了，可是我知道妳的脈搏還在跳，血壓種種都很正常，子孫若跟妳說什麼，妳就流眼淚、或微笑，或是手腳動一動來表示。」講完之後，媽媽就開始流眼淚。弟弟回來，抱著媽媽說話，她又流眼淚了。

### 記得傳心法

媽媽在一個月前，曾對妹妹說：「今年一定要在家裡包粽子，不然會出事。」既然決定不開刀，子孫就要完成她在世的心願，於是馬上打電話給玉春姊，請她來家裡包粽子。粽子包好了，隔天在老中堂獻供桌上，後



△全家人常於海外開荒辦道。

學打電話請妹妹轉告媽媽，媽媽聽到後，又流下眼淚，手腳一直動，很開心！因為我們完成了她的心願！

簡點傳師去醫院看媽媽，妹妹請簡點傳師慈悲，因為發生事情那天，妹妹提醒媽媽趕快用三寶，媽媽卻忘記了口訣，妹妹要媽媽跟著她念，但是沒有效果。簡點傳師到醫院去，妹妹說點傳師有天命，趕緊請慈悲傳授三寶心法給媽媽，讓媽媽安心地走。

點傳師跟後學進去加護病房時，就傳三寶，口訣傳第三次時，媽媽眼淚就掉下來：已經接收到了！簡點傳師問護理長：「這還能拖多久？」她說：「可能一星期。」我說：「我們一定要留最後一口氣回到家裡讓她歸空！」因為媽媽一生就是在道場、南海古佛身旁。5月27日晚上回到家裡時，一進門就接到大哥的電話：醫生已經宣佈不行了，動作要快！妹妹趕快打電話報告簡點傳師，大家頓覺不可思議，怎會如此快速？妹妹說：

「媽媽可能已經收到三寶心法，所以就安心回老中那裡了！」回到家裡時，媽媽一進門又流眼淚（就是要留一口氣到家裡），我們告訴她：「已經到你一生中最重視的中堂，你就跟老師回去吧！」

### 身軟如棉

後學打電話請詹點傳師趕過來處理：點中燈、燒大把香，叩求老師引度回理天！5月28日凌晨才拔管讓她斷氣：頓時身軟如棉，好像睡著一般，臉色很紅潤，比生病的時候還要好看。子孫們當晚都趕回來，有些子孫沒有在道場修辦，我們就用阿媽的大體印證給他們看。那晚大家都守靈，到了半夜，掀開布來檢視媽媽，身體還是軟軟的。大姪兒說：「阿媽沒有死，阿媽在睡覺，不要吵她，不要把她蓋起來！」第二天才設置靈桌。

媽媽發生事情時，因為爸爸腳受傷，行動不方便，於是不敢讓爸爸知道，當天回來時才稟明，爸爸推著輪椅出來說：「你們很殘忍，媽媽發生事情住院怎麼不告訴我！她要歸空的時候才告訴我！」並馬上放聲大哭，跟媽媽說：「貴蘭，我們不是說好了，在道場有你就有我，你這樣自顧

自的走，改天若去道場，就只看到我一個，妳怎麼可以這樣！」看到爸爸這樣真的很不忍心，爸爸對著媽媽講了很多內心話。

### 白鳥來儀

頭七那天，陸續有道親來捻香，中午12：45分，在陽台看到一隻白色的小鳥，趕緊拿相機拍下來，牠先看中堂，再轉過去看媽媽的靈堂，接著慢慢走進客廳裡，又走上了拜墊，再飛到南海古佛像前行三鞠躬禮，然後轉過頭來望著媽媽的靈堂。旁邊桌上有一座「師尊師母傳道七十週年慶」的銅製紀念牌，牠又在銅牌前一鞠躬（媽媽生前很尊敬那座銅牌）。再走到中堂供桌「上清」茶杯旁看一眼，最後又飛到萬年青竹上看著媽媽的靈堂。

當天晚上有天定堂20位左右的道親來幫媽媽唱誦「彌勒救苦真經」，白鳥停在靈堂右邊的花瓶上聽大家誦經，誦經完畢後又下來到處走，牠不怕人，也不怕鎂光燈，是一隻很不尋常的鳥！第二天，全真道院清修班的姊妹，由陳月蘭點傳師帶隊前來為媽媽誦經，靈堂兩旁插滿媽媽最喜歡的香水百合，白鳥就停在百合花上聽誦經，誦經完畢就到門口守門。當天，

妹妹從半夜三點守靈守到天亮，白鳥還走到妹妹旁邊看守她，守到天亮又出去外面守門。

早晚後學都固定幫媽媽端飯、臉



△靈性的白鳥巡視簽名簿。

盆水，之後誦讀彌勒真經迴向給媽媽，只要後學在誦經，白鳥就會坐在靈堂聽後學誦經，誦完經又自由活動了。第二天下午，牠在中堂大小便，妹妹說：「白鳥！中堂是聖地，你要大小便請到陽台去。」白鳥很靈，整個下午都待在陽台。到了傍晚，弟弟問：「你晚上是要在陽台睡覺嗎？」晚上後學又幫媽媽誦經時，牠又進入室內，坐在靈堂聽後學誦經。

最後一次是在星期天，家裡有兩部電梯，早上後學要去倒臉盆水時，白鳥就在電梯門口等後學。倒完水進來誦經，白鳥又坐在靈堂準備聽經，後來就再也沒有看到白鳥的蹤跡了，



△白鳥向南海古佛行禮。

弟弟算一算時間，媽媽從發生事情到歸空，時間總共41個小時，白鳥進來家裡到離去也是40多個鐘頭，都認為這不是普通的一隻鳥。

有些道親說媽媽派牠回來巡一巡，也有道親認為牠是南海古佛旁邊的報喜鳥（口銜一串佛珠，為古佛之親信）。有位道親要後學加洗100張照片發送，以度人成全，有位道親建議後學投稿基礎雜誌，讓更多人知道這個顯化；媽媽在世的時候，一生就是度人與成全，歸空後，一心也還是在度人、成全呀！

媽媽發生事情的當下，後學跟妹妹都在中堂立願，一定會度更多人，並推廣海外的道務，雖然最後沒有救活媽媽，但我們的願都會去實行，以

完成媽媽未盡的心願。

## 天堂的顯化

頭七那天，妹妹守靈到天亮，回房睡在媽媽的床上，希望媽媽能夠來指示。後來媽媽進來摸摸妹妹的手（感覺媽媽握著的手心有一股熱氣傳來），妹妹一醒來，媽媽就不見了。頭七後的第二天，妹妹又夢到媽媽交代她辦一件事，二七那天早上七點多，媽媽現了一個景非常清楚：媽媽全身穿白衣，非常慈祥地在雲中，站在雕著龍鳳圖紋的欄杆階梯上，景象都是白色的，媽媽回頭對妹妹一笑，表示要她放心。

三七之後，妹妹夢見媽媽上救護車去醫院急救當時，樓上有一戶人家的一位身材魁武的大男孩（在媽媽之前先往生了）想擠上同一部車，冥冥中被一股力量拉下來，於是倒在地上。等到救護車將媽媽載回來中堂、靈堂，又看見那男生跟著媽媽的推床回來，媽媽在靈堂悠哉地走，男孩變成了瘦皮猴，從地上爬起，在門外喊著肚子餓、想吃東西（男孩的祖母說他生肖屬猴）。這夢境顯示了一件事：許多道親及家人早晚都誦讀彌勒真經迴向給媽媽，加上媽媽德性很高，故衆生（該男孩）想索取功德也

要不到！（進不了中堂）

媽媽一心在道場上，我們都了解她的心意，故身後為其設妥靈堂，親友送來的罐頭及花籃絡繹不絕，然而家人所服務的公司行號（一般社會大眾）所送的罐頭塔、奠禮則一律回拒婉謝（既未求道也未清口）。

記得有一位老道親，擅長字、畫、及繪仙佛聖像，特別用古體字寫了一幅「般若波羅密多心經」送來，欲供奉在媽媽靈前，待告別式當天火化讓媽媽帶走，妹妹要將「心經」擺上時，不料手被點燃的香灼傷，香也被弄熄了，手上灼傷的「印記」，妹妹並不急著敷藥，並得到一個啓示：媽媽似乎不願意「心經」放在她的靈桌上，於是擲筊拜問媽媽，原來是因為該道親沒有清口茹素的關係，媽媽（壇主）不能接受。針對此點，特別

▽子孫滿堂天倫同樂。



電話請示簡點傳師，得到答案：經典原有三部曲——清口、誦讀、焚化，故權宜之下決定將之懸掛在告別式場上，讓有緣人請回去供奉，並且要妹妹去成全這位老道親，讓他清口茹素，以完成媽媽的遺願。可見媽媽對修道人「清口當愿」非常重視，並且靈驗地藉著很多機緣告訴家人。

媽媽在世的時候雖不認識字，卻許願要度很多人、開十間中堂，她都完成了，還常常烹煮好吃的素食料理去成全親友。回顧以往不論是出國、辦道務都是全家人一起去：爸、媽、我跟妹妹，留下不少珍貴的記憶，媽媽走了以後我們都很捨不得。望著中堂供桌上，還擺著前陣子母親節時，香港道親送給媽媽的鮮花，如今媽媽已成道回天了，後學今後一定會努力度人，把功德迴向給媽媽，完成媽媽的心願。